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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

Reforçar a capacidade de resposta ao clima extremo e elevar a resiliência do 

sistema de prevenção e escoamento de inundações  

O clima extremo é já uma nova normalidade para a segurança da cidade de 

Macau. Perante os desafios cada vez mais severos, o Governo tem investido na 

manutenção das redes de esgotos, na gestão inteligente e na construção de infra-

estruturas, mas a sociedade em geral espera um aprimoramento das estratégias de 

prevenção e controlo de inundações, passando do “reordenamento de determinados 

locais” para “um reforço da resiliência do sistema”. Assim sendo, interpelo sobre o 

seguinte: 

1. No que se refere ao aperfeiçoamento da tomada de decisões com base em 

dados, o Instituto para os Assuntos Municipais criou o “Sistema de manutenção e 

gestão dos assuntos de saneamento”, concretizando, assim, a visualização da 

situação das redes de esgotos. Como é que as autoridades vão assegurar que estes 

dados sejam utilizados não só na “identificação posterior”, como também na activação 

de “alerta prévio e resposta adaptável”?  

2. Em termos de avaliação dinâmica do planeamento geral e de repartição de 

riscos, o Plano decenal de prevenção e redução de desastres em Macau (2019-2028) 

já se encontra na fase intercalar da sua implementação. Então, o Governo deve, tendo 

em conta a tendência de intensificação do clima extremo, ajustar e aperfeiçoar, de 

forma dinâmica, as respectivas estratégias para os próximos cinco anos, 

nomeadamente, para concretizar a orientação governativa definida pelo Chefe do 

Executivo relativa ao apoio às pequenas e médias empresas na aquisição de um 
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seguro de bens patrimoniais contra grandes desastres, e lançar instruções mais 

concretas ou benefícios destinados às PME do Porto Interior, entre outras zonas de 

maior risco, por exemplo, criar um fundo específico para subsidiar os prémios do 

referido seguro, ou liderar a concepção de produtos de seguros que se coadunem 

com as características das zonas, por forma a elevar efectivamente a capacidade de 

recuperação das PME em caso de desastres. Vai fazê-lo? 

3. Quanto à verificação dos resultados de obras relevantes e à solidificação da 

experiência, a obra da estação elevatória e box-culverts da Bacia Norte do Patane, 

que é uma obra crucial, já está concluída e entrou na fase de vistoria e ensaio, e os 

diversos sectores da sociedade estão atentos à sua eficácia real. Para a respectiva 

vistoria e ensaio, foram estabelecidos indicadores concretos e quantificáveis, por 

exemplo, a capacidade de escoamento de águas pluviais por unidade de tempo e a 

redução do nível das águas nas zonas circunstantes? 
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